



En el Oeste de Asturias se vence la resistencia enemiga, ocupándose varios pueblos

Comunicado oficial

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Se han presentado treinta y siete milicianos la mayoría de ellos con armamento.

Frente de Aragón.—En el sector de Zuera han avanzado nuestras tropas para rectificar nuestras posiciones a vanguardia, habiendo ocupado Loma Redonda, Laboquerra y varias alturas importantes.

El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Apeadero de la Princesa, Casilla de Valdeescalera y Buena, siendo rechazados con muchas bajas.

Frentes de Avila, Sorja y Somosierra.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tirofuegos y cañoneos en algunos sectores.

Salamanca 7 septiembre 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

SUUM CUIQUE

El tópico de la "Asturias roja"

Es una terminología importada a nuestro país, como tantas otras cosas de nefasta recordación, por la propaganda comunista. En su afán de convertir todas las comarcas y ciudades europeas en sucursales de Moscú, empezaron por ponerles el nombre de la hoz y el martillo, aun antes de que fueran suyos. Quién sabe—pensaban—si no se pasaría más fácilmente del deseo a la realidad, dando como realidades los deseos.

Fueron, en lo grande como en lo pequeño, sembrando el apellido «rojo» por doquier. Y así, sucesivamente, lo mismo que, allá lejos, es un día «la roja Munich» y otro día «Viena la roja», así, aquí entre nosotros, un día apellidan roja a Sevilla, otro a Málaga, otro a Mieres o a Sama, y otro día en fin a la Asturias entera. Con la sublevación marxista de octubre de 1934, queda erigido el mito de «Asturias la roja». El «viva Asturias» vino a ser para los emergentes del Frente Popular algo así como lo que fué el «viva Cádiz» para los botarates del decanato en los ensayos subversivos del régimen constitucional.

Pero ni Cádiz entonces era más libre que otras ciudades cualesquiera de la España de antaño, ni Asturias había venido a ser hoy más marxista que las demás provincias de la España de hoy. En aquella, entonces, había un núcleo impulsor de liberales destacados, que se movía más que los de otras ciudades; en ésta, hoy, ha existido un núcleo-masa, la agrupación de los obreros de las minas, que puso de relieve su cerrillidad marxista con más decisión, más brutalidad y más estrépito que núcleos obreristas análogos de las otras provincias. Esto es todo.

Pero, en la Asturias de hoy, ¿lo eran todos los mineros?

Los mineros eran y son el elemento de choque, el mito alerzador, la cabeza y Medusa de la revolución marxista. Pero, en el total de la Asturias, digámoslo francamente, ni lo eran ni lo son todo; ni son los más. Así como la producción ganadera es globalmente de más monta que la producción minera, no ya sólo en el Norte de España sino en Asturias misma, así también la población campesina asturiana tenía y tiene una significación mayor que la minera.

Ni Asturias es, pues, los mineros; ni Asturias es la Asturias roja. Mucho menos, Oviedo. Oviedo ni es minera ni es roja.

Oviedo es el más insignie de los antemurales de la España nacional frente a la avalancha roja (de rojos de todas partes), en tierras del Norte. Y Asturias es—como Santander y co-

mo tantas otras provincias de España que cayeron presa de la garrá marxista—una comarca infortunada, que, con un cúmulo incontable de buenos españoles, tan españoles como los que más puedan serlo en cualquier tierra de España, sufre y espera, como esas otras tierras españolas irreverentes también la hora de la liberación.

Ni ciudades rojas y blancas ni comarcas blancas y rojas. Ciudades y comarcas afortunadas, las que desde el primer momento se vieron a cubierto de la bestialidad marxista; y ciudades y comarcas desgraciadas, las que desde el primer día empezaron a sufrir el calvario de la dominación roja.

En Asturias, ni la fortuna ni la desgracia por entero desde el primer día. La capital, desde el primer día, libre ya de la tiranía roja, pero ya víctima predilecta de sus constantes y crueles zarpazos, va enclavando las etapas de su heroísmo y martirio, glorioso como ninguno pero común, no sólo doloroso y acerbó. La provincia, sumergida toda en el primer momento bajo la ola roja, se vio en su mitad occidental pronto vuelta a la vida, redimida; mientras que su otra mitad, la oriental, aún padece.

¿Asturias la roja? Mera frase hecha, puro lugar común, un tópico y no más. Sin embargo, ¿qué daño no hacen los tópicos, y qué daño no puede hacer a una región como Asturias ante España, este tópico!

En la nueva vida nacional los tópicos—que tanto daño nos han hecho a todos—deben ser desterrados. No en interés de una determinada comarca—cuál ahora Asturias—tan española como la que más, sino en interés de la estricta justicia.

Así es de esperar del sentido de comprensión y de cordialidad de la España, que surge, una y grande.

TOMAS ALONSO.

AVISO AL PUBLICO

De las seis en adelante, de la tarde de hoy, se van a hacer pruebas con una nueva sirena, lo que se hace público para evitar alarmas infundadas y sobresaltos.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fe, España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él. ¡Arriba España!

Del frente de Asturias

Señores, qué asombro. ¡Pero cuántos decausan estos muchachos de las brigadas de Navarra y de Castilla!

Día tras día, siempre adelante, ganan do las victorias sin disminuir el ritmo, y cuidado con el terreno que tienen que recorrer, al avanzar como lo hacen, por este terreno, pues hoy, como si tal cosa, como si tuviesen un medio descanso, han dado otro achiuchón para ocupar Barro, pueblo de la costa que habíamos en Cabo Prieto de que ayer habíamos, y las fuerzas que operan por tierra adentro, han hecho suyos los pueblos de Rodríguez y Cavandí, situados al Sur de la Sierra de Cuera, batiendo al enemigo y apoderándose de dos nuevas carreteras interiores de gran importancia para los rojos, que por cierto, tampoco se han decidido a hacernos frente de verdad, limitándose a combatir huyendo, como lo vienen haciendo casi todos los días.

Ha ocurrido un hecho emocional, que vale la pena de hacerlo público, porque rebela el espíritu que al cabo de un año de tiranía marxista aún perdura en la juventud española: que vivía oprimida en la España no liberada. En este país, donde ahora operan nuestras tropas, hay abundancia de cuevas en las peñas de la costa, algunas de muchos kilómetros de extensión; en Celorio existe una de la que se dice que está aún sin acabar de explorar, pero que en la parte ya descubierta mide tal extensión, que se tarda varias horas en recorrerla.

Pues bien, un número de 23 muchachos pertenecientes a familias de derechas muy conocidas en Llanes y Celorio, desde el día mismo en que nuestras tropas conquistaron Bilbao y comprendiendo que el mando nacional estaba decidido a no dejar de la mano la ocupación de todo el terreno que en el Norte poseían los rojos, acordaron metarse en dicha cueva,

en la que previamente habían depositado víveres, armas y municiones y allí han permanecido durante dos meses encerrados.

En la boca de la cueva habían en plazado dos ametralladoras, y cada vez que los rojos trataban de avanzar, los recibían a tiros, y, naturalmente, los ponían en fuga. Los marxistas operaron por dejar que estos valerosos muchachos se murieran de hambre, pero no contaban seguramente con que nosotros llegaríamos a tiempo para salvarlos, como ayer se hizo. Los encerrados salieron de su refugio casual como unos verdaderos españoles. Tal era la palidez de su cara, que no había recibido la caricia del sol durante 40 días, pero tan llenos de patriotismo, que inmediatamente se incorporaron a nuestra vanguardia y con ella ocuparon Celorio y Llanes, donde existía una especie de academia militar roja, incubadora de mandos.

Allí se habían hecho fuertes unos cuantos presuntos cadetes rojos, y los que han vivido dos meses entre la vida y la muerte sepultados, se han dado el gusto de proporcionarles una alta lección de moral militar al tomar parte en el asalto de esa Academia, que, ¿tendré que decirlo? se rindió a los pocos minutos sin condiciones. Por último, para que tengan ustedes aún mejor sabor de boca esta noche, en el momento de enviar este despacho llegan a mí noticias de haberse perpetrado una nueva heroicidad por nuestro incommensurable

EL TEBIB ARRUMI.

¡SEA USTED SIEMPRE El Castellano

Hacia el corazón de Asturias

por SPECTATOR

Estamos en jornadas de esas que a los oyentes poco versados en cartas geográficas no asombtan con nombres llamativos; pero son estos días tenaces y duros los que forjan luego los acontecimientos triunfales que rematan en las capitales liberadas.

Hoy, como en los días pasados, ha continuado el avance inexorable por los caminos hacia el corazón de Asturias, de acuerdo con las indicaciones del mando, que no aventura un soldado de estos que tienen tanto valor para la Patria, pero que tampoco deja de reconquistar el terreno que hoy está ocupado por españoles que ansían la liberación.

Por la costa, y marchando por Llanes, las fuerzas que ayer llegaron hasta Celorio han continuado su camino para llegar hasta Barro, y allí amenazan, desde posiciones estratégicas magníficas, nuevos lugares de la costa, por donde se está extendiendo la ola española de libertad que libera a Asturias del oprobio marxista. Y basta significar la importancia de Barro para que el espectador de mapas sepa a qué atenerse respecto del nuevo avance y objetivos para el futuro más inmediato; pero estas columnas no marchan exclusivamente por la costa a su capricho, sino que van amparadas por el flanco por la columna que sigue en dirección a la carretera de Parres a Arenas de Cabrales y ha ocupado puntos importantes como Rodríguez. Estas fuerzas tienen más arriba su punto de contacto con las que operan por la costa, que han ocupado por debajo de Barros la mole extraordinaria de Peña Bliorco, de elevada altura, que domina la costa, y desde la cual, por su amplitud, se puede alcanzar con

nuestro juego a las concentraciones enemigas que hoy han aparecido para librar una resistencia muy dura que ha sido batida.

La columna que opera por la carretera que conduce a Arenas de Cabrales ha avanzado más hacia el Sur; tomando posiciones que rodean la cordillera de Cuera y los lavaderos de las minas de Andara, así como el Puerto de la Fuente.

Las operaciones de hoy no tienen nombres sonoros que conozcan las impresionantes imaginaciones españolas, pero forjan las posiciones magníficas y los forjan que conducen a la liberación definitiva de la provincia de donde partió la más tenebrosa de las insurrecciones que ha padecido España. He de hacer notar que, en el día de hoy, la resistencia roja, sobre todo en la zona más al Sur, es débil, en las estratificaciones de los Picos de Europa, ha tenido honores de batalla y hubo algunos momentos que tuvo caracteres de dureza inusitada.

Nos movemos ya en el corazón de Asturias, y hay que hacer notar que el enemigo que maneja la dinamita se defiende en sus últimos baluartes y sabe a qué atenerse respecto de la liquidación de la guerra. Llegaremos al final del camino, pero aún habrá que dominar completamente a los mineros asturianos, convertidos en los más violentos destructores y enemigos de la España que aspira a redimirse guiada por el Caudillo.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

Se proyecta erigir en Burgos un grandioso Monumento que perpetúe la memoria de los caídos nacionales

Burgos, Cabeza de Castilla, capital de la España nacional, lugar donde se constituyó la Junta de Defensa Nacional y se proclamó al jefe de Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ciudad que desde el primer momento del levantamiento supo erigirse contra el enemigo de Dios y de la Patria con verdadero entusiasmo debe hacer algo para que las generaciones venideras admiren la gesta gloriosa de los que triunfaron y sucumbieron por España.

La idea ha surgido de la organización de F. E. T. y de las Jons y desde el primer momento que se concibió, no han dejado los dirigentes de la misma de darle impulso y no cejarán hasta que la vean convertida en realidad.

El proyecto es construir un grandioso monumento a los caídos nacionales en uno de los paseos más amplios de la ciudad, cual no exista ninguno en España, que alcance las proporciones gigantescas que tienen los que se erigen en las naciones que combatieron en la guerra europea para perpetuar la memoria de los combatientes que inmolaron su vida por la Patria.

Para costear este grandioso monumento, se acudirá a una suscripción nacional, esperándose la correspondiente autorización para llevarlo a cabo. Esta suscripción quedará cerrada cuando alcance la suma de dos millones de pesetas, cantidad que costará el monumento.

El anhelo de los iniciadores, como antes decimos, es ver realizado su proyecto, y para ello se han convocado en la Casa Consistorial a los dirigentes de entidades burgalesas y a varias autoridades.

Expuesto a grandes rasgos el proyecto, ha sido acogido con verdadera

complacencia e inmediatamente se ha constituido una Comisión que con gran actividad y celo de comienzo a cuantas gestiones sean necesarias poner en práctica para tan magno proyecto. La primera será la de visitar al Gobernador de la provincia para hacerle entrega de la instancia solicitando el correspondiente permiso para iniciar la suscripción, solicitud que el señor Almagro elevará al Gobernador General del Estado para su aprobación.

Esta Comisión está integrada por el Alcalde de la ciudad como presidente; y en calidad de vocales los señores Presidente de la Diputación, los Presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, el jefe local de F. E. T., y Secretario el Delegado de Prensa y Propaganda de esta última organización.

Se cuenta ya con la autorización del Generalísimo Franco, al que expusieron la idea los iniciadores, y con el beneplácito del general del Sexto Cuerpo de Ejército señor López Pinto.

La idea no puede ser más grandiosa y para la ciudad de Burgos sería un galardón y una honra que se erigiese un monumento nacional que perpetuara la memoria de los caídos nacionales.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los puestos (kioscos) de don Francisco Velasco, calle de Platerías, Plaza Mayor y Campo Grande.

LA CORUÑA. — En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 43.

LUGO. — Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 12.

Una moral austera. Una moral severa. Una moral adecuada al esfuerzo del combatiente, deben ser las consignas de la mujer en retaguardia.

¡¡Agricultores!!

Franco, Caudillo de la F. E. T., ha ordenado que los detractores de la tasa del trigo sean sancionados con multas hasta de 900.000 pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal en que incurran. Vosotros debéis ser los primeros en vigilar para que las órdenes del Caudillo y de la F. E. T. se cumplan a rajatabla.

¡¡Arriba España!! ¡¡Arriba el Campo!!

Ante el fracaso de la ofensiva roja en el frente de Aragón

Salamanca. — Muy acostumbrados estamos a que el enemigo se mueva en número de sus actos la realidad y el cinismo.

Hay una verdad que no le queda recurso ante el desplazamiento total a que le condena inexorablemente la realidad de los hechos y ya que no puede mudar rumbo ni el volumen de esfuerzos lógico es, dada la mentalidad roja, que recurra, en última instancia, a mixtificaciones que resultarían ridículas si en esta dura y angustiosa hora de nuestra España no mediara la vida, el honor y el porvenir de todos.

Pero hay supercherías que padecemos de esa rayá que podemos considerar a genés de tan probada capacidad para el engaño sistemático.

La violenta embestida de los republicanos marxistas contra el frente de Aragón ha fracasado con amargura y no vale ni mucho menos que en alguna ondulación de la empuñada lucha, caigan al suelo de allí esta o aquella posición de muy secundaria importancia para que las radios y los periódicos rojos entonen el canto de las grandes victorias.

Claro está que si a lo minúsculo y eventual traían de convertir en algo grande y definitivo, porque fácilmente descañan la imposibilidad de lograr auténticos e importantes objetivos.

Ciudad, en efecto, han logrado sus tropas rojas a que en tartarisco telegrama ha felicitado el ministro de la Defensa de Valencia.

El despacho a que acabamos de referirnos está dirigido al general jefe del ejército rojo del Norte, el jefe Pozas que juró un día su calidad de gentilhombre de cámara fidelidad al entonces Rey, pero no dudó un instante en arrancarse la corona de su gorra la tarde siguiente del 14 de abril, en que el aplauso de Melilla, improvisando la república, se adueñó de la plaza.

Por este sentido de la lealtad y la medida de su nula pericia militar, y Pozas sabe bien ya, por lo que está en el secreto, el valor que tienen las palabras de Prieto cuando jugando éste cínicamente con la verdad de las operaciones, señala unas dificultades y arriesgas maniobras y alude a «páginas de heroísmo», escritas en las aragonesas por los rojos, menciona un «ejército totalmente español» que no puede ser más que compuesto por hordas sin

idealidad común es movido desde Moscú con interferencias decisivas de París y Méjico.

La verdad es que los rojos, en una desigual acometida, contra nuestras líneas, mediante tropas superiores en cantidad a su calidad, se han dejado sobre el campo más de diez mil muertos y quince mil heridos, sin que la situación nuestra en Aragón haya sufrido cambio esencial, hasta el punto de seguir constituyendo, hoy, como siempre, un grotesco delirio el de Radio Barcelona, cuando lanza a los cuatro vientos que la llegada del general Pozas fija los tres grandes objetivos del frente de Aragón: Huesca al Norte, Zaragoza al Centro y Teruel al Sur.

Pero bien saben ellos que no hay tal. La saben en el mismo grado o más que nosotros, ya que son conscientes de sus triunfos y no pueden ignorar que el fracaso de las armas rojas en el Norte es absoluto e irreparable y que no admite la contrapartida de ninguna especie en el Este, ni en el Sur, ni en punto cardinal alguno, pues la rosa de los vientos, en su girar, no marcará otra orientación que la luminosa y cierta de nuestra victoria.

Repitámoslo. De los fracasos hacen triunfos, por la sencilla razón de no saber por dónde obtener éstos, y así la lógica de los rojos es idéntica a la de los monederos falsos. En el troquel que les sirvió para acuñar las mentidas victorias de Brunet, pretenden ahora fabricar los triunfos del Sur del Ebro. Y no convencerán a nadie. A ellos los recifica todo el mapa por delante y sobre los nuestros soldados, avanzando siempre resistiendo cuando circunstancialmente llega esta hora y muriendo si la muerte les llama en el cumplimiento de su deber.

Pero vivos y muertos testimonian que nuestras líneas solo se mueven para avanzar como lo corroboran plenamente el hecho de que en tres meses de sucesivas y jamás desmentidas victorias, el Ejército de Franco haya así duplicado el territorio sobre el que ejercía su autoridad al iniciarse el movimiento.

Un sello diario es el sacrificio máximo que te pide la Cruzada contra el Frio.

Información procedente de París LA MALA EDUCACION DE LOS NIÑOS ROJOS

La prensa inglesa y la prensa francesa han informado de los lamentables espectáculos dados por los grupos de niños rojos que la hospitalidad británica y la francesa han acogido.

Porque, ¿qué han hecho éstos al fin, ante sus generosos protectores de Inglaterra, de Bélgica, de Francia? No han hecho más que exteriorizar la funesta educación recibida.

Ello no es un fenómeno casual que pueda atribuirse, como gente mal enterada puede tener la propensión de creer, al supuesto atraso de la instrucción pública en España.

Es oportuno recordar, algo que cuenta M. Alfred Smith en su interesante libro el 'was a soviet worker'.

«Me paseaba un día por el mercado Preobrazhenka, en el barrio de Sokolniki. Observé que un niño andrajoso, de unos doce años, seguía a una campesina que llevaba un abrigo corto, de cuyo bolsillo salía el extremo de un billete de cinco rublos.

«Algunos minutos más tarde, prosiguió M. Smith, yo había olvidado totalmente el hecho, y continué mis compras. Al llegar a la verja del mercado noté un inusitado movimiento.

«El muchacho a quien yo había estorbado el paso, estaba al frente, en actitud de espera. Al acercarme yo, empezó a gritar, señalándome con el dedo: ¡Ya está aquí! Y enteguida levantando las manos, hizo que yo me detuviera.

«Escucha bien, ciudadano. (M. Smith consigna una palabra rusa, que parece debe traducirse así). Ya lo ves, todos esos son mis amigos. Si alguna vez ves a alguno de ellos tratando de quitar algo a alguien, cierra los ojos.

«Y ahora que cada cual juzgue de la semejanza de lo que un obrero americano pudo observar en las calles de Moscú y los pequeños hurtos, destro-

zos, grosería de palabras y amenazas insolentes, que tanto han indignado a los vecinos de los niños rojos españoles recogidos en algunas localidades de Inglaterra y de Francia. Son frutos evidentes de la misma mala educación.

«Y entretanto ciertos mal entendidos sentimentalismos «constanten» que militares de infelices niños españoles, hijos de padres desaparecidos o de padres miserablemente engañados sean llevados a los países de las U. R. S. S. a que aprendan lo que los niños del barrio de Sokolniki de Moscú.

«EL FRENTE IMPOPULAR» POR ARNOLD LUNN

Se han recogido en un folleto bajo el título «El Frente Popular» los artículos publicados por Arnold Lunn en la revista londinense «The Tablet».

«Si la muerte Negra que devastó la Europa medieval, volviese y Londres se viese diezmado por la plaga, y Sussex immune, y alguien dijese: «En esta epidemia no hay que optar entre el estado sanitario de Midsexce y el de Sussex», sería mirado con extrañeza. Somos realistas ante el peligro físico porque creemos en el cuerpo; somos escépticos e incipientes ante los peligros morales porque no está de moda creer en las enfermedades del espíritu.

«¿VOLVERAN A ABRIRSE LAS IGLESIAS?»

Esta pregunta se la formula Aubin Rieu-Vernet en «La Répêche», periódico de Toulouse.

Y responde a ella con otra pregunta: «¿Los que se baten mueren por la libertad de cultos o por la libertad revolucionaria?»

«Curiosa la frase: libertad revolucionaria en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué quiere decir libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

«Rieu-Vernet sigue contestando con preguntas. Según él, el proyecto Irujo choca con resistencia en el frente y en la retaguardia. En el frente se dice: «Morimos para que vuelvan a abrirse las Iglesias o para que se cierren para siempre».

«Cita también el Socialista: «Esta resolución—la restauración del culto—ha suscitado alguna alarma entre los elementos liberales.» ¿Qué elementos liberales serán los enemigos de la libertad de cultos? cabe preguntarse.

«Y a Miravíjles: «Felizmente para todos, la Iglesia ha desaparecido casi completamente de la España real.» No aceptamos que otra venga a reemplazarla ahora con declaraciones públicas de antifascismo».

«Mundo Obrero», citando asimismo, por Rieu-Vernet es terminante: «Estimamos que en las circunstancias actuales no debe autorizarse la apertura de las Iglesias al público.»

«La pregunta inicial de Rieu-Vernet queda contestada con una negativa rotunda. Es bueno que lo sepan los católicos. Y que lo sepan también los liberales sinceros. Para los cuales, entre las libertades fundamentales, debe figurar sin duda, la libertad de creer.

«Lector asiduo de la Prensa no la destruyas una vez leída, la Patria te lo reclama.

De gran interés para los labradores

Una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.—Aplazamiento del pago de deudas

En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender el sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas.

Por lo expuesto dispongo: 1.º Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina y cuya cancelación obligatoria tenga que efectuarse antes del 30 noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha.

2.º Asimismo quedan en suspenso hasta el 30 de noviembre del corriente año, cuantos procedimientos judiciales o administrativos se hayan

incoado para hacer efectivo el importe de tales deudas.

3.º Los productos agrícolas o pecuarios que como prenda, en la cantidad suficiente al pago de la deuda aplazada, respondan del cumplimiento de las obligaciones, continuarán conservados por los deudores o persona que tenga en su poder dichos productos.

4.º Quedan exceptuadas de los aplazamientos que se conceden en esta Orden, las cobranzas de contribuciones e impuestos en favor del Estado, Provincia y Municipio, así como la de cantidades devengadas en concepto de salarios por los obreros.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 3 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Dr. Presidente de la Comisión de Justicia.

¡¡Labradores!!

Mientras se monta el servicio nacional del trigo, las Delegaciones Provinciales de Agricultura, los Sindicatos y las entidades agrícolas y bancarias abrirán pneras para la concesión de créditos con garantía de trigo.

¡¡Arriba el Campo!! ¡¡Arriba España!!

Inauguración del curso de Hilanderas y exposición de labores de la industria familiar

Organizado por las Hilanderas de España se ha abierto esta mañana el curso de hilanderas y exposición de labores de la industria Nacional de Hilados y Tejidos, que tiene por fin dar a conocer el estado floreciente de la industria que bien pudiéramos llamar casera y estudiar la posibilidad de extender esta industria familiar a otras regiones españolas que la tienen abandonada por completo.

El concurso y exposición está instalado en el vestíbulo del Teatro Principal, y a fe que ha constituido un éxito para sus organizadores y principalmente para el alma de la organización y funcionamiento el Barón de Abella que tantos desvelos y trabajos está llevando a cabo para incrementar esta industria que en un tiempo reportó grandes beneficios a la economía española, y que hoy, bien encauzada y dirigida, puede dar también sus correspondientes ganancias y esplendor a la industria hilandera.

La exposición abarca desde la planta del hilo hasta las más primorosas y acabadas labores derivadas de esta clase de planta.

Todos los enseres para preparar el hilo están expuestos, mandados por la Diputación de Lugo.

Múltitud de trabajos de hilo, confeccionados por las hilanderas españolas, presentados en color crudo y blanqueados por don Obdulio Fernández de Burgos.

En amplias mesas y distribuidas por secciones están en perfecto orden y para que todo el mundo pueda admirar las labores finas, trabajos antiguos y modernos, la inmensa mayoría de estos últimos salidos de manos femeninas burgalesas.

Una exposición de labores completas de un gran valor, entre las que se destaca un maravilloso mantel de altar.

Las Diputaciones de Soria y Huelva también presentan ricos labores y la de Lugo también ha enviado trabajos dignos de admirar, como igualmente las de Zamora.

La de Segovia ha remitido primorosas labores de hilados de Rumania, como muestras de los trabajos caseros de la Escuela del Hogar de aquel país, traídos por la señorita María Victoria Jiménez, directora de la Escuela del Hogar de Segovia, penstonada en Rumania por el Estado español.

Un carro de torno, completo, construido por la casa burgalesa de carpintería Landaburu, telares familiares modelo alemán para tejer en casa desde la arpillera hasta las telas más finas, una instalación completa de hilado torcido familiar que puede adquirirse desde 250 pesetas una.

Alfombras, colchas y otros trabajos delicados completan esta exposición que ha sido admirada y visitadísima. Las autoridades han honrado con su presencia este concurso-exposición.

La Junta calificadora de este concurso, está compuesta por el señor González Carvajal miembro de la Comisión de Industria de la Junta Técnica del Estado; doctor don Obdulio Fernández; señora de Munguía y señora de Martínez Mata.

Felicitemos a los organizadores de esta exposición-concurso por su éxito obtenido.

S. BRAVO OLALLA Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos, sábados y domingos. Regimen núm. 1. Teléfono 1.622

LAS OFENSIVAS ROJAS

Exclusivo para EL CASTELLANO

por Luis de Armiñan

Indalecio Prieto, al que muchos creían un hombre brusco, mal educado, blasfemador, peo de condición humana y corazón amplio en los estertores de su dominio, organiza las ofensivas rojas con un furor de masa lanzada y cierta perspicacia hija de su inteligencia. Porque sería estúpido reconocer que no la tiene.

Digo al que muchos creían de amplio corazón, porque más de una vez escuché estas o parecidas palabras: «Don Inda no es mala persona.»

Y don Inda es uno más en la España roja, con todas las taras rencores y traiciones de los que en ella mangonean. Acabo de oír un episodio que por sí solo retrata al hombre.

El marqués de Valdavia luego de trabajos improbos y peligros ciertos había conseguido un pisaporte que le podía librar del martirio constante que viven los que en Madrid residen. Cierta mañana, llegó al aeródromo y colocó en el aparato su equipaje escueto. El miliciano de guardia, remiraba el papel sin encontrarle nada sospechoso, pero los ojos se le iban detrás de aquel hombre, que en medio de la cohabitación ambiente conservaba algo de su viejo señorío.

—José María Ossorio, masculaba, esto no quiere decir nada. Valdavia sufría la inquietud terrible y de pronto, vé a Prieto que unos metros más allá, desde a otro que sin duda escapó a Francia con pretextos de compras y realidades de comisión.

«Si alguien le garatizara añade el bigarido del pistolón. Valdavia había compartido láreas con Prieto en el Congreso de los Diputados y creyó que allí estaba la salvación.

—preguntale al ministro, «el te dirá qué puedo marchar. Se apresura el miliciano a acercarse al camarada en marxismo y le señala el pasaporte y la figura de Valdavia, un señorito que fue entonado por su miopia y su sáfia, exclama.

—(Qué José María Ossorio ni que... narices! Ese es el marqués de Valdavia, un señorito que fue maurista... de don Antonio. Y mienta el pobre marqués era detenido y aporreado, el volvía desde la espalda a su colega en Com., que en un momento de peligro, recurría a su hombre para salvar la vida.

«Ese es Prieto y ese su generoso corazón. Pues este Indalecio, Ministro de Defensa, en contubernio con Miaja, planea las ofensivas rojas. Las construye lanzando las mismas brigadas internacionales, apoyadas por todas sus máquinas y las plenas para los momentos en que culmina el éxito de las fuerzas nacionales, con la esperanza de salvar las poblaciones o tierras que nuestro Generalísimo ataca.

«Brumete, ara pensado para descongestionar el frente vizcaíno y retener el tiempo que fuera, la caída de Bilbao. Aragón se inicia con el propósito de salvar a San-

tander. En ambas ocasiones la mohosa rueda roja retarda la siva que llega cuando ya han las dos capitales y ahora Don Inda está un poco pesal advertir que aunque la roja se ha desalado por las aragonesas, el avance nacional continúa por los montes de Asturias. Sus ataques o menos fuertes, no pasan de sodios de la guerra, inventa mientras no se haga la paz con el aplastamiento enemigo.

«Por aquí arriba, continúa conquista al ritmo iniciado, columnas van y asustan los kilómetros que nos separan de Santander, que tenemos mo base nuestra, particularmente adelantará un poco, sino remos vivir en la carretera.

Llanes y Celorio han sido últimos puntos ganados por la paña.

Llanes tierra idílica, enora, escenario de descanso mejores, ha sido uno de los bloos más castigados por el mar. Su vesco de San Pedro, el mar, a unos veinticinco sobre su nivel, con piedras aristas en la playa sin arrebato las más hondas tragadas lo comparables a las del santanderino. Horas antes de tregar la villa el ejército, los sinatos se acentuaron para nara la trágica labor de los meses transcurridos. Los meses caído como en todos por ese terrible delito de la care de la masa gris, sin cora y sin corazón.

«Da pena entrar por estos nos, conocidos en otras que eran lugares de costura, casi de romance. Bailaba, el pericote y cantaba con cadencia milenaria, la danza ma, mozos y mozas. Entre los pueblos costeros Llanes, tachaba por la belleza de los jes femeninos, de arosa cilla prendida al hombro y de las muchachas. Los minutos tipo «standar» quisieron bora costumbre y el modo de urra prócer, destruyendo con hombre las imágenes que imagen de la devoción. San que, la Magdalena y la de la Guía, aparecerán de las y sus romeros olvidados de meses trágicos rezarán de en las horas que vienen.

Celorio es la última cona Tierra romera también. Y de están los diez caminos que colocan de dueños de la que turiana.

«La conquista es suya, fue en Santander. El Ministerio defensa no puede traer Aqu masas de presidiarios internales y todo el ardor minero decantado, queda como as reducido a la voladura y el sinato, antes de aparecer la zadilla nacional.

«El frente norte se estrecha momentos y vamos a dar la a las columnas de Oviedo por lo contrario.

Llanes y Septiembre. II

La campaña del trigo

Sigue con intensidad la propaganda de Falange Tradicionalista con respecto a las disposiciones del trigo.

En Valadolid celebra hoy en Villalva de Alcor, Nava del Rey, Mota del Marqués, Cillán, Tordesillas, Mallorca, Mucientes, Cigales, Tudela del Duero, Montemayor de Philla, Torrelobatón. En Sahagún y Valencia de Don Juan (Leon), en Ollas y Cabañas (Tolledo), en Chajulina (Granada) y en la provincia de Málaga también se ha iniciado dicha campaña.

En Valdeiras, Mansilla de las Mulas y la Bañeza, tendrán lugar diversos actos trigueros en estos días.

El entusiasmo rural es indescriptible en estos actos. Los campesinos aplauden con vijoros al Caudillo y a Falange Española Tradicionalista.

En todos los lugares acógese a los oradores patrióticos con entusiasmo al explicar el alcance del Decreto triguero, sus beneficios y el cuidado que muestra el Caudillo por los campesinos.

En la zona Oriental asturiana se prepara campaña en igual sentido de propaganda triguera por medio de «Radio Mávila» y carteles a propósito.

«De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagacional.

Pro-Monumento a Calvo Sotelo

Se ha constituido en esta capital una Comisión provincial Pro-Monumento a Calvo Sotelo, cuya Presidencia de Honor ha sido aceptada por el Excmo. Sr. D. Antonio Almagro, Gobernador Civil, Comisión integrada por los señores: señora Marquesa de Fuente Peñayo, doña Clara Moreno de González, don Angel Remacha, don Manuel Sanchez, don Alvaro Barón, don Valeriano Villalain y don Rafael Sáiz Peña.

Se constituirán también Comisiones locales en las principales poblaciones de la provincia y una y otras secundarias la idea propuesta por una Comisión Central, radicante en Tuy, de perpetuar en la forma externa de un monumento la memoria del ilustre marítir y batallador patriota que, con su gloriosa muerte, se inició el sorprendente Movimiento Nacional que está librando y pronto librará por completo a nuestra querida España del funesto marxismo.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

DECAS PARA ESTUDIOS. Habiendo de proveerse por oposición dos becas para estudios en el Instituto y otras dos en la Escuela Normal del Magisterio que serán disfrutadas por un alumno de cada sexo en ambos centros de enseñanza, se admiten instancias hasta las trece horas del día 20 de los corrientes en estas oficinas, en las que se facilitarán detalles y condiciones que han de reunir los aspirantes, todos los días laborales y horas de despacho.

El Director, Gerente, Ricardo D. Oyue

Mientras unos sacrifican lo que tienen, la vida, otros deben sacrificar los pequeños goces supliciales que puedan dar una idea de volidad a quienes por nosotros combaten.

«Mientras unos sacrifican lo que tienen, la vida, otros deben sacrificar los pequeños goces supliciales que puedan dar una idea de volidad a quienes por nosotros combaten.

«Mientras unos sacrifican lo que tienen, la vida, otros deben sacrificar los pequeños goces supliciales que puedan dar una idea de volidad a quienes por nosotros combaten.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª MARIA DEL PILAR NUÑEZ CIRUELOS

Viuda de don Luis Calleja falleció el día 9 de septiembre de 1932 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus hijos, doña Petra y don Luis; hijo político, don Ebladio Martínez Mata; hermanos, doña María Leonor, María Remedios, María del Rosario; nietos, hermanos políticos y demás familia

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana Jueves 9 de septiembre de ocho a doce, en el altar mayor de la Iglesia de la Merced y en la Capilla de la Divina Pastora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 8 de septiembre de 1937.

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tífo. 1.672 EL JOVEN LUIS JURADO GRIJALVO Sargento del Regimiento de Carros de Combate y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Burgos Murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 2 de los corrientes en el frente de Aragón (Q. E. P. D.) Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sus desconsolados padres, don Juan (empleado de los Patronatos de Huérgas y Hospital del Rey) y doña Encarnación; hermanos, Carmen, Juan-Manuel (Sargento de las Milicias Nacionales en Somosierra), José (Cabo de Intendencia), Encarnación, María Luisa y Teresa; hermano político, tío, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al FUNERAL que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Antonio Abad (barrio de Huérgas) mañana Jueves 9, a las ONCE por cuyos actos de cristiana caridad les quedarán reconocidos. Burgos 8 de Septiembre de 1937. Vivía: Huérgas, núm. 16

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tífo. 1.672 EL JOVEN LUIS JURADO GRIJALVO Sargento del Regimiento de Carros de Combate y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Burgos Murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 2 de los corrientes en el frente de Aragón (Q. E. P. D.) Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sus desconsolados padres, don Juan (empleado de los Patronatos de Huérgas y Hospital del Rey) y doña Encarnación; hermanos, Carmen, Juan-Manuel (Sargento de las Milicias Nacionales en Somosierra), José (Cabo de Intendencia), Encarnación, María Luisa y Teresa; hermano político, tío, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al FUNERAL que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Antonio Abad (barrio de Huérgas) mañana Jueves 9, a las ONCE por cuyos actos de cristiana caridad les quedarán reconocidos. Burgos 8 de Septiembre de 1937. Vivía: Huérgas, núm. 16

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tífo. 1.672 EL JOVEN LUIS JURADO GRIJALVO Sargento del Regimiento de Carros de Combate y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Burgos Murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 2 de los corrientes en el frente de Aragón (Q. E. P. D.) Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sus desconsolados padres, don Juan (empleado de los Patronatos de Huérgas y Hospital del Rey) y doña Encarnación; hermanos, Carmen, Juan-Manuel (Sargento de las Milicias Nacionales en Somosierra), José (Cabo de Intendencia), Encarnación, María Luisa y Teresa; hermano político, tío, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al FUNERAL que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Antonio Abad (barrio de Huérgas) mañana Jueves 9, a las ONCE por cuyos actos de cristiana caridad les quedarán reconocidos. Burgos 8 de Septiembre de 1937. Vivía: Huérgas, núm. 16

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:
 Don Arturo Lagarde, comandante de Infantería y arquitecto.
 Don José Santos y don Arturo del Río, de Santander.
 Don Pedro Izquierdo, delegado provincial de F. y P. de F. E. T. J.
 El jefe local de Burgos de la misma organización.
 El comandante de Infantería señor Artazola.
 El marqués de Heredia.
 Don Luis Gómez Acebo
 Mahomed Axad, hermano del Bajá de Tezuán.

Boletín Oficial de la provincia

Gobierno civil.—Circular reproduciendo la orden de la Junta Técnica del Estado, referente a la apertura de la caza y anunciando que en esta provincia se ha marcado por la autoridad militar, tal y como dispone el apartado 3.º de la mencionada orden la «Zona prohibida», que es la comprendida en la parte Norte de la provincia desde Barrio de Bricia, San Felices, Espinosa de los Monteros, Quincoces de Yuso y Berberana, hasta el límite Sur de las de Vizcaya y Santander.
 Otra recordando a los Ayuntamientos la obligación en que se encuentran de presentar en la Secretaría de la Oficina de Abastos el resumen de las declaraciones de existencias correspondientes al mes de septiembre, antes del día 15, incurriendo en otro caso, en la sanción correspondiente.
 Anuncios oficiales.

El subsidio Pro-Combatiente

Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España.
 ¡Español! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

(Propaganda del Estado)

El mejor surtido en Bateria de cocina

Lo encontrará en "LA COCINA"



Vicente P. Canales A. Bonifaz de Burgos

SUSCRIPCION para el acorazado "España"

Suma anterior, 154.485,58 pesetas.
 Don Amancio Domingo, 5 pesetas.
 Ayuntamiento y vecinos de Villangómez, 200.
 Ayuntamiento de Monforte, 75.
 Ayuntamiento y vecinos de la Nuez de Abajo, 26,70.
 Don Francisco Giménez Cuende, 100.
 Don Odón Santa María Fernández, 15 pesetas.
 Ayuntamiento y vecinos de Mazuela, 117,60 pesetas.
 Ayuntamiento de Sordillos, 20.
 Ayuntamiento de Villasideiro, 20.
 Donativo de la Casa CIFESA, S. A., 85,15 pesetas.
 Don Eladio Sanz, jefe de Falange de Fuentespina, 50.
 Don Nicanor Bermejo Martín, 2.
 Don Celedonio Arauzo Berzosa, 5.
 Doña Benita Calleja y hermana, 50.
 Don Ricardo Calleja, 15.
 Don Leoncio Martínez, 25.
 Don Carmelo Esteban, 25.
 Doña Petra Sáez de Cabezón, 10.
 Don Carlos Salvador y señora, 10.
 Don José María Cid, 50.
 Don José Ochoa Melero, 100.
 Don José Cuesta Cabestros, 100.
 Don Félix Cabestros Cebrecos, 50.
 Don Joaquín Valdazo, 75.
 Sobrino de Joaquín Valdazo, 25.
 Doña Juana Miguel Cuñado, 10.
 Total, 155.750,03 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardia para el día 9, jefe de día, camarada Vicente González, de Requêtes.
 Escuadra, 28, Carreta de Madrid.
 Guardia para el día 10, jefe de día, camarada Vicente González, de Requêtes.
 Escuadra 29, Carretera de Madrid.
 Guardia para el día 11, jefe de día, camarada Pablo Legarreta Echeverría, subjefe de la 2.ª Falange de la 1.ª Centuria.
 Escuadra 31 Carretera de Madrid.

Tribunales

Señalamiento para el día 9.
 AUDIENCIA PROVINCIAL.
 Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, sobre infanticidio, seguida contra Teodora Vegas González.

ESTUDIOS MILITARES

POR EL CAPITAN DE INFANTERIA D. GERARDO GONZALEZ RUIZ
 Logística, Topografía, Telemetría, Fortificación, Enlace, Transmisiones, Contabilidad y Documentación

CON MAS DE 80 FIGURAS, ADEMAS DE LOS SIGNOS TOPOGRAFICOS

Obra interesantísima de gran utilidad para el Ejército y Milicia Nacional

2.ª Edición - Precio del Ejemplar 5 ptas.

De venta en las buenas librerías y en la imprenta de EL CASTELLANO, donde se ha editado.

Cura el estómago, el Elíxir Estomacal Sáiz de Carlos.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al martes, contiene entre otras las siguientes disposiciones:

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS.

Se confiere el empleo inmediato en promoción extraordinaria de ascensos por antigüedad entre otros a los cabos del Arma de Caballería Germán Gutiérrez Jiménez, Eliso Almiraz Corral, Antonio Vivar Ramos, Luis Arco Gil y Jacinto Arribas González, del regimiento Cazadores España número 5.

DESTINOS.

Se destina, en comisión, a la Auditoría de Guerra del 6.º Cuerpo de Ejército, al teniente auditor de 1.ª don Enrique de Queros de Durán, cesando en la comisión que desempeñaba en la Auditoría del Ejército del Sur.

Pasa destinado a las órdenes del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército don Victor, el comandante de Infantería don Victor Dávila Arrendo.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.

En atención a las trágicas circunstancias en que acaeció la muerte de don Victor Pradera insigne hombre público, valientemente asesinado por las hordas marxistas, S. E. el Jefe del Estado se ha dignado conceder a su viuda, doña María Ortega Tercero, la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Juventud Femenina Acción Católica

Ruega a las asociadas que vayan a la peregrinación a Santiago acudan al local de la J. de San Lorenzo el viernes a las ocho de la tarde, para ensayar el Himno a Santiago.

TINTASAMAS



MOSES PARA SEGAR GUADARAÑAS - UTILES PARA LA AGRICULTURA
 Domingo de Pablo
 PLAZA MAYOR, 50 Burgos

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
 Peluqueros, pedid «Radio-fix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinos» para sin hilos Laboratorio Carana.
 Bateria (Guipúzcoa)
 Sebe fresco, a 155 kilo, compramos Calleja, Núñez y C.ª.
 Automovil; Compraría en buen uso dirigirse apartado 53
 SE VENDE Finca de unos diez mil metros cuadrados proximidades Burgos, doble vivienda y grandes almacenes. Informes esta Administración
 Maquinaria Urgente, vend motor eléctrico 25 caballos, Envolvadora para fabrica de Abonos Minerales excelentes condiciones. Informes: Angel Herrero López, Hervás (Caceres).
 Se vende espacioso hotel «La Castellana». Razón: esta Administración.
 Por defunción se venden seminuevos dos sillones rejilla barbería. Informes: Veterinario Busto de Bureba.
 Herreros Carbón para fraguas Sanz Pastor, 15.
 Fábrica de Calzado para Caballero. Se vende o traspasa capacidad producción 100 pares diarios varios patentes para artículos de Sport. (Dirigirse a la Administración)
 Agricultores! dispongo de existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, carbón, y maíz, recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Panorama» calidad inmejorable-Fidel Benavides. Miguel Iscar, 2, Valladolid.
 Olerías y colocaciones
 Oficial o medio oficial de carretaría, necesito, con buenos informes. Madrid 7. (Salinas).
 Necesito niñera, educada y formal. Indispensables informes. «Villa Amparo», La Castellana.
 Necesito empleado bien instruido en el manejo de cafetera expres y en el tostado de cafées tueste natural. Café Vienna.
 Cocinera, se necesita con buenas referencias. Informes: en esta Administración.
 Se necesitan: Un aprendiz aventajado marcador de Minerva, y otro cajista. Hijos de Santiago Rodríguez.
 Se necesita un retorador de clichés y un medio oficial. Estudios Paris. Espolón 20
 Se necesita ama de cría para dentro o fuera de la capital bien retribuida. Informes: Finca «La Cueva» lechería, Pisonos.
 Arriendos y hospedajes
 Necesito piso amueblado. Dirigense: Puebla 38, 1.º, izquierda.
 Se arriendan varias tierras término Fuente del Rey. Informes: Santa Agueda 22 y 26 (bajo) derecha.
 Descó tres habitaciones, con o sin muebles, derecho cocina. Dirigirse: Barrantes, 5 planta, de 10 a 1.
 Varlos
 Pomada Carb cura úlceras quemaduras, exemas, herpes, granallaciones, emorroides y grietas.

Aviso importante al vecindario

Observando el incumplimiento de las órdenes dadas por las Autoridad Militar, relativas a precauciones a tomar en casos de bombardeos por el personal civil y militar de esta Plaza, se recuerdan, las instrucciones siguientes:

Primera. A la señal de ALARMA dada por los toques de sirena, cortos, y frecuentes, los transeúntes y en general cuantas personas se hallen en calles y plazas, se cobijarán en los refugios fijados al efecto, permaneciendo en ellos hasta que cese la ALARMA. Nadie debe permanecer fuera de los refugios a la señal de alarma.

Segunda. El tránsito rodado de todas clases, se detendrá al borde de las aceras, parando sus motores los vehículos automóviles a los que queda prohibido hacer uso del claxon o bocina en el intervalo que medie entre la señal de ALARMA y la cesación de la misma.

Por precaución y por propia conveniencia de todos, el vecindario seguirá las instrucciones completas tantas veces dictadas, publicadas en la Prensa local y difundidas por Radio.

Para el cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, los Agentes de la autoridad, puestos de guardia de vigilancia, etc. se encargarán de hacer cumplir lo ordenado. De la desobediencia tomarán nota todos los Agentes de la autoridad de todas clases, anotando en relación con los vehículos, su número y los nombres de las personas que los ocupen, para la imposición de las debidas sanciones. Como indicación complementaria, se hace saber al vecindario que a debe acogerse inmediatamente, al oír la señal de ALARMA, a los refugios o plantas bajas, pues los aviones descargan sus bombas un kilómetro antes de llegar a la vertical, y que cuando las defensas antiaéreas hacen fuego, pueden ser alcanzados los transeúntes por la metralla de los proyectiles en un radio de diez kilómetros.

Burgos 4 de agosto de 1937.— Segundo año triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 8 de septiembre de 1937

Barómetro:
 A las ocho de la mañana: 767'1.
 A la una de la tarde: 765'5.
 A las seis de la tarde: 766'1.
Temperaturas:
 Máxima a la sombra: 25'8.
 Mínima a la sombra: 15'0.
Dirección del viento y velocidad:
 A las ocho de la mañana: NE 5'4.
 A la una de la tarde: NE 3'4.
 A las seis de la tarde: NE-5'4.

Asistencia a Frentes y Hospitales

El soldado que cayó herido en el campo de honor debe hallar en el hospital la solicitud y la ternura del hogar. El corazón femenino de la institución de asistencia de Frentes y Hospitales realiza este ideal. ¡Contribuid a su obra!

El caballero del frente que, en esta epopeya, vertió su sangre en el campo del honor y que, postrado en el hospital, espera el día de volver a su puesto, merece todo nuestro agradecimiento y nuestro cariño. La institución femenina de asistencia a Frentes

y Hospitales (Empeinado 5), lo induce en cuanto puede, haciendo llegar a nuestros héroes los latidos de la retaguardia. ¡Cooperad a sus fuerzas!

La retaguardia debe a los bravos soldados, que sellan con su sangre el triunfo de Dios y de España, un constante recuerdo y su más cordial solicitud.

Nadie puede sentirse ajeno a una obra que realiza la institución femenina de asistencia de Frentes y Hospitales (Empeinado 5).

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

En el frente de Aragón dió su vida por Dios y por España el joven burgalés Luis Jurado Grijalvo, sargento del Regimiento de Carros de Combate y de F. E. Tradicionalista y de las Jons, y por su eterno descanso se celebrará mañana un funeral en la parroquia de San Antonio Abad, de Huelgas.
 Descansen en paz y reciban sus apenados padres don Juan y doña Encarnación, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan recogidos: unos documentos de Transportes Militares y un pase a favor del soldado del Batallón de Melilla número 3 Antonio Sierra Delgado; un aparato como de graduar el aire de ruedas de automóviles o cosa análoga; una cartera vacía; un jersey; una cazadora y un guardapolvo, todo ello encontrado en la vía pública.

Polvoras, Perdigón, Cartuchos cargados y vacíos

Se venden Casa de Hijos de Moliner Representante de la Unión Española de Explosivos

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: Una de 50 pesetas al dueño de una casa por tener en el patio de la misma un retrete en malas condiciones; dos de 25 pesetas al dueño de una pescadería por tener una caja de fresco en la vía pública interceptando el tránsito y a la dueña de una frutería por tener un carro con fruta frente a su tienda interceptando el tránsito respectivamente; una de 20 pesetas a un industrial triplicadero por transportar despojos de reses en un carro en malas condiciones de limpieza; una de 10 pesetas a un industrial tabicero por no cubrir con gasas ni paños blancos las carnes que tenía en su tienda; siete de 5 pesetas a otras tantas mujeres por tener ropas fuera de las ventanas y balcones de sus domicilios y otras dos de 5 pesetas, una a una señora por arrojar agua desde la ventana de su casa a la vía pública y otra al conductor de unas reses vacunas por llevarlas sueltas y meterse una de ellas en unos jardines.

PERDIDA

de un alfiler en forma de arbol, el día 6 del corriente en los jardines del Paseo del Espolón. Gratificaré con 100 pesetas al quien lo entregue al comandante Pacinotti, Hotel España. 4.º piso.

SECCION DE ESTADISTICA

REGISTRO CIVIL.
 Nacimientos.—José Antonio Pérez Zamora, Dionisio García Juan.
 Defunciones.—Teodoro Arriáz Paredes, de Burgos, 41 años, Divina Valles, 2.
 Angela Martínez Huidobro, de Cervera de Toranzo (Santander), 35 años, Hospital Provincial.
 María Estieve del Campo, de Burgos, 15 días, Pisonos (finca La Cueva).
 Julia Adán Ruiz, de Burgos, 15 años, Alfonso VIII.

Anisados de todas clases

Licores finos, Coñacs, Aguardientes de orujo, Vermouths, Vinos generosos
 Mariano del Barrio
 Santander 36. Burgos

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5
 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular.
 Ventas a plazos y al contado
 LEA UBRO SIEMPRE EL CASTELLANO

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.º, DERECHA. — BURGOS
 Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de férulas contra la obesidad, ríñon flácido, descaído de estómago, evencraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »
 construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
 PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
 Espolón, núm 8. - Burgos

GRUBER
 LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR

Cafeteras
 Molinos Registradoras
 U R I B A R R I
 TINTE, 10, 1.º BURGOS